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Nagy-Enyed város országgyűlési képvi­
selő választóinak gyűlése az egyházre­

formjavaslatok támogatása végett.

Márrzius hó 4-én. ugyanazon napon, midőn az ov- 
sz.;íg minden vészéből összegyűlt közönség Budapest 
lova ins lakosságával együtt páratlanul nagyszerű gyű­
lését tartotta. — egybejöttek N.-Enyetl város választói is, 
bogy szivük szerint bizonyságot tegyenek az. egyház­
politikai reformtürvényjavasiatok mellett.

A városház gyülésterme zsűfolásig megtelt, mi­
iion Kovács Gyula, városunk érdemes polgármestere 
lelkes szavakkal üdvözölte a megjelenteket, a gyűlés 
vezetésére elnökökül Csató János kir. tauáesost'alis­
pánt és Török Dániel, jegyzékül dr. Garda Kálmán és 
dr. Gyarmatin- Ernő választó polgártársakat ajánlotta, 
mely ajánlat közhelyesléssel el is lett fogadva.

Csató János elnök elfoglalván helvét, lendületes 
beszédben jelezte a gyűlés ezé Íját s 'felhívta Török 
Bertalant a határozati javaslat előterjesztésére, ki is 
röviden jelezvén a kérdés nagy fontosságát s kiemel­
vén. hogy az ő Felsége előzetes jóváhagyásával előter­
jesztett törvényjavaslatok Deák Ferenc/ nagy hagyo­
mány át képezik, melyeket Kossuth Lajos is elfoga­
dásra ajánlott nemzetünknek, (éljenzés) felolvasta a 
lapunk múlt számában közölt határozati javaslatot, 
mit a gyűlés általános helyesléssel és éljenzéssel fo­
ga dott.

V á r ó Leven ez tanár szólalt fel első sorban.
Az előterjesztett határozati javaslatot szó szerint 

egész terjedelmében elfogadja.
Súlyt helyez arra, hogy valláskülönbség nél­

kül fogadjuk el. s azt hiszi, hogy ez nem is lehet 
máskép. A kik ide a vasárnapi órában egybesereg- 
lettek. akármelyik templomból jöttek is ki, mind 
egy valláson vannak: a haza oltárát állják körül, 
s hazaszeretetükről akarnak és fognak vallást tenni.

Hiszi, hogy Enyed választó polgárai párt­
különbség nélkül, egyhangúlag, fogják meghozni 
a határozatot; noha politikai kérdésben különböző 
pártbelieknek egyhangú határozatot hozniok nem 
mindennapi dolog; ilyenre csak a történelemben 
emlékezetessé válandó, nagy napokon vagyunk 
képesek.

De úgy véli, hogy most épen ily nagy na­
pokat élünk.

Évezredes nemzetek életében is kerülnek al­
kalmak. melyek egyszerre majdnem váratlanul dús 
ajándékkal kínálnak. A nemzetnek ezt két kézzel 
kell megragadnia; mert ha egyszer elejti, soha 
másodszor ingyen és nagy áldozat nélkül hozzá 
nem juthat. Megdrágul az adomány, mint a Sibylla 
könyvei.

A kormány egyházpolitikai törvényjavaslatai

nemzetünknek egy régi sebére, a felekezeti villon­
gásokra kínálnak végleges orvosságot.

E javaslatokat előzetesen jóváhagyta dicsősé­
gesen uralkodó királyunk, kit. fején Szent István 
koronájával, népeit szerető szive és a jövőbe látó 
bölcsesége legnagyobb királyaink sorába emel.

A nemzettől függ, hogy e javaslatokat, köz­
lelkesedéssel törvényül fogadva, — most vagy 
soha — meghatározza történelmének helyes irá­
nyát. az uj ezredév kezdetére.

A nemzettől függ elfogadni az orvosságot 
háromszáz esztendő óta tátongó mély sebére, a 
felekezetiességre, melyből egykor omlott a vér és 
a méh sorvasztó seblázzal gyötörte a nemzetet s 
melynek vérzéseit bár sikerült megállítani, sajgó 
fájdalmai még nem szűntek meg.

Elmúlt a kor, midőn a protestáns erők a 
nemzeti érdekekkel, az idegen hatalmi érdekek 
pedig a római egyházzal rokonszővétségben, egy­
más ellen véres küzdelmeket folytattak. Ez elmúlt.

Letűnt a század, melyben dúsgazdag, hatal­
mas, ékesen szóló főpapok, fejedelmekkel verse­
nyezhető arisztokrata családokra támaszkodva, kezd­
ték és folytatták, észszel és vassal, az ellenretor- 
mácziót, szemben az egyszerű prédikátorokkal, a 
kik istennek- nevével, presbitereik élén, védelmezték 
a szabad vizsgálódás megszerzett jogait, s a hit 
és lelkiismeret szabadságát. Ez eltűnt.

Nem fájnak ma már az események, melyek 
akkép végződtek, hogy az üldözött egvháznak 
prédikátorai a gályákon énekelték el zsoltáraikat, 
az uralkodó egyház papjai pedig az elfoglalt tem­
plomban dicsérték az istent. Ezek nem fájnak már.

A mély sebet erősen bevarrta az 1791-diki 
országgyűlés, mely törvénynyel biztosította a pro­
testáns egyházak vérrel szerzett jogait és önkor­
mányzatát

Uj kötést alkalmazott a sebre az 1843-dik 
törvényhozás, mely a protestáns egyházakba való 
áttérések, a vallás változtatások jogát és módját 
szabályozta. J

Balzsammal kente be végre az 1868-diki, 
sokat emlegetett ó 3 - d i k törvény, mely a vegyes 
házasságból született gyermekek vallásáról ren­
delkezik.

A sebnek a mérge részben kifolyt, vagy föl- 
szivódott. De földuzzadt és megtüzesedett a kör­
nyéke. s tompán sajog és meg-megnyilallik.

Mai tünetei ezek: reversalisok szedetnek: 
sokszoros házasságjogi nehézségek merülnek föl:

m

N ászutazás.
— Elbeszélés. —

Irta Werner Gyula.
(Folytatás.)

IX.
így teltek a napok. Enrikó, bármenynyire óhaj­

tottam volna is azt, egy szóval sem tért vissza a 
múltra, sőt kerülni látszott társaságomat. Ez ingerültté 
tett. Férjem, ki félreértette ez idegesség okát, nem 
egyszer mondogatta:

— Andorin, ha magának oly nagy ellenszenve van 
e kitűnő olasz iránt, akkor lemondok tervemről. Az anyós 
ellenszenve lányom szívét is befolyásolná talán, s ez 
nem volna nyugalmas élet. Ily házasság minden inkább 
volna, csak nem czélszerü.

— Nekem semmi kifogásom nincs Castelnuovo úr 
''Hen ; az évszak okozza rósz kedvemet, már mehetnénk 
Liza — válaszoltam csendesen.

— Az évszak ? Igaza lehet, de lássa édes, ha 
nincs kifogása Castelnuovo de Garcia ellen, akkor meg 
kell várnunk, mig az ügy eldől. Ez által megkímélünk 
egy második utat. Az igazat megvallva már szólt is 
nekem, de én egy heti gondolkozási időt kértem. De 
mi baja van ? Oly hirtelen elhalványodott. Persze, az 
évszak.

Közel voltam hozzá, hogy felsikoltsak fájdalmam­
ban s haragomban. Hiába készítettem elő magamat e 
csapásra — gyönge emberi szívre az ilyesmi mindig 
váratlanul jő. Fejfájást adtam ürügyül s a kert félre­
eső ztígába vonultam vissza. Elmélkedni kezdtem e 
dolgok felett. Csititgatni próbáltam lázongó szivemet.

— Neked nincs jogod bánkódni — mondogattam

kétségbeesetten. Te másnak neje vagy. Mit akarsz? 
közéjük lépni? Hogy lehetne ez, ha csak nem iW. 
hogy áldozatul veted hitvesi hűségedet ? Szeretni neked 
most annyit tesz, mint elbukni. Telikének szerelme: 
felemelkedés. S ha el vagy határozva, tiporni szent 
törvényeken: biztos vagy-e abban, hogy Enrikó bűn- 
tál sad akai lenni ? Hisz ó Lenkét szereti, megkérte 
kezét. Nem is teheted bűnössé magadat; legfölebb 
szánalmassá s nevetségessé. Pfuj Andorin !

Valódi s mély undor lepett meg önmagam iránt.
Most egyszerre Jenő hangja csendült meg a bok- 

íok között; engem keresett. Vigsága, könnyelműsége 
most teihemre volna. Menekülni akartam, de alig 
tettem pár lépést, meglátott.

Karját derekamra fűzte s leültetett.
Árnyékba í ejtezünk, szép néne ? Pfü, minő 

meleg van. S én a város másik yégéről jövök, Ernáké­
tól, derekas palotája van az „öregnek“.

Jenőnek szokása volt „öregnek“ nevezni azokat 
a kiket kedvelt.

— ludnak élni ezek az olasz urak, az már ta­
gadhatatlan. Mily nagyszerű vívóterme van s mily tágas 
istállói. Minden lónak a fotográfiája a jászola felett 
van s mily gondozásban részesülnek paripái! Különösen 
két hátas. Ezeket nem adná el a világ minden ara­
nyáért. Néhány év előtt valami szép hölgygyei lova­
goltak í aj tűk a Vezuvra. Az már igaz, hogy ezeknek 
az átkozott olaszoknak kiváló érzékük van a regényes 
iránt. A Vezuvra lovagolni fiatal nővel, hahaha!

Oly eiősen nevetett, hogy az egész kert vissz­
hangzott bele.

Én fásultan s mégis kíváncsian hallgattam. Jenő 
folytatta.

— Könyvtára is van, a tisztesség okáért. Többet 
ei ennél a salonja. Menynyi műremek van itt össze­
halmozva: nyertes futólovak ezüst szobrocskái. Aztán 
ott függ egy roppant festmény : a vezuvi útat festette 
le arezképek után. — Azt a helyzetet ábrázolja...

válni kívánó házastársak nem meggyőződésből vál­
toztatják vallásukat; elkercsztelések történnek köl­
csönösen ; ha pedig a kormány, rendet akarván 
csinálni, a törvényekre mutat: az állam törvényei, 
a dogmák és a lelkiismeret nevében, tisztelettel 
néha tisztelet nélkül is. félretétetnek.

E bonyodalmaknak, s a legújabb bajnak, az 
állami tekintély sérelmének forrása az, hogy kü­
lön - k fi i ö n az egyházak intéznek oly ügyeket a 
melyeket egy erőt és erejét érző államnak ma­
gának kell intéznie, mert azok az ügyek az állam- 
polgári viszonyokat, a polgári jogokat és köteles­
ségeket érintik. Az egyházak eszközük a házas­
ságok kötését, mindenik a maga dogmái és jood 
felfogása szerint; az egyházak vezetik az anya­
könyveket, mindenik a maga — többé-kevésbbé 
nehezen ellenőrizhető — rendtartása szerint, s 
mindenik a maga hivatalos nyelvén, egyik latinul 
a más románul, a harmadik németül, a negyedik, 
ötödik tótul, szerbül, némelyik még magyarul is’

Ha aztán panaszok merülnek fel, s° a kor­
mány erélyes akar lenni : mindenik egyház kész 
a harcúra, s mindenik kész egész erejét belevin­
ni a harezba ; nem csak azt az erejét, a mi itthon 
van, hanem külső befolyását is. Az egyik egyház 
délié néz, Róma felé, s onnan mindig tekintélyes 
eikölcsi ei őt nyer ; a másik kelet felé vet bizal­
mas pillantásokat.; a harmadik északra; a ne­
gyedik nyűgöt felé tekint, s egy nagy ’ müveit 
nemzetre, mint fajának törzsökére appeílál; az, a 
melyiknek itthon van mindene, reménysége és sze­
génysége, fölnéz az égre : e közben pedig az ál­
lam ereje és tekintélye sülyed lefelé a — porba

Nézhetjük-e mindezt, mint hazafiak, közö­
nyösen és szótlanul ?

Akarnunk kell, hogy azokat a teendőket, me­
lyek a honpolgárok világi viszonyaira, jogaira és 
kötelességeire vonal koznak, az egyházaktól ve<nre 
a maga kezébe az állam. OJ

Akarnunk kell, hogy minden polgárt, rano- 
vadas és nemzetiségre való tekintet nélkül, ma­
gyart és románt, fő urat és napszámost zsidót és 
keresztyént, ugyanegy törvény és eljárás kössön 
es vedjen honpolgári és családi viszonyaiban s e 
viszonyok jogi következményeiben.

De e inellett akarnunk kel!, hogy hit és lelki­
ismeret dolgában mindenki, a maga egyházában 
avagy egyházon kívül is, egyenlő szabadságot’ 
Kényszertől való mentességet élvezzen.

Ezeket vették czelba a kormány egyházpoü-

— Melyiket ?
— Mi bajod ? Azt a helyzetet ábrázolja, mikor a 

gaidedamot hordszekben viszi négy izmos paraszt s 
ok közel egymáshoz, hátul lovagolnak s Nápoly felé 
fordítják vissza fejüket. Sohasem láttam nagyobb ha­
sonlóságot, mint a mely közied s ama kép bökve 
közt van.

Elsápadtam s az ájulás kerülgetett. Jenő észre- 
\ette. Lg> ideig mereven nézett rám, aztán megkapta 
kezemet. ° 1

— Andorin, maga nehány év előtt ezen a kör­
nyéken utazott, Fáni néni volt az útitársa. Nápolyban 
sok időt töltöttek. On Castelnuovo urat (ezt a szót 
kegyetlenül hangsúlyozta) régebben ismeri . V .‘ Az a 
hölgy, asszonyom, ön volt!

— Jenő!
Feleljen. Én önnek testvére vagyok, s azt a 

nevet viselem, melyet ön. Igen, igen, ön volt az!
Keze, mintha vascsavarból volna, úgy me<rszo- 

vitotta kezemet, csaknem felsikoltottam fájdalmamban 
Alig fékezhette dühét.

n ~ te Kíméletlen vagy. Igen, az a nő én
voltam, s Fám néni kisért.
... 7 U.1 a hordszékbe ültettek önök s a kit

előre küldtek!
Ez sok volt. Felegyenesedtem s szemtől szembe 

álltam vele.
Megölöm az olaszát, asszonyom, — tette hozzá

dühösen.
Hidegen s megvetéssel vettem le róla szemeimet.

Örült! hát egy nő, a te véredből, nem elmehet 
akár a világ végére egy férfival ? Te még kételkedni 
mersz, arczáílan?

A családi büszkeség fellobbanása, ez hatott rá 
csüggedten válaszolt:

(Folyt, köv.)



tikai törvényjavaslatai. (Az anyakönyvek vezetése 
az állam nyelvén, állami tisztviselők által. A kö­
telező polgári házasság, az egyházi megáldás sza­
badságával. A zsidó vallás beiktatása a bevett 
vallások közé. A vallások gyakorlásának, egyhá­
zak alkotásának szabadsága.)

E javaslatok törvényerőre emelésétől bizton 
várjuk a vallási és társadalmi békességet, az év­
százados viszályok megszűnését: reméljük, hogy 
egy nagy lépéssel közeledünk a polgári teljes jog­
egyenlőség eszményéhez; hisszük, hogy azok 
mentté teszik hazánkat a szélrózsa bármely irá­
nyából jöhető illetéktelen külső befolyásoktól: olyan 
hatalomra és virágzásra segítik, a milyennek ör­
vendett Mátyás király idejében.

Ez eszmékért lelkesedünk mi ma; bizonyára 
velünk együtt éreznek a maguk módja szerint 
azok is, a kiknek kételkedő, aggódó lelkét a bí­
boros magyar egyházfejedelem PAX jelszava egye­
lőre keriilőbb ösvények keresésére vezérli.

De az aggódókat, a kételkedőket is felbáto­
ríthatja egy nagyszerű jelenség. íme. az a ha­
talmas agg is, a ma élő államférfiak óriása, a 
kiről mindnyájan tudjuk, hogy messze néz, hisszük, 
hogy messze is lát be a jövőbe: azt izente Tu­
rulból a magyar ellenzéknek, hogy egész erejével 
támogassa a. javaslatokat, a kormány javaslatait. 
Huszonhét év óta ilyet most izén először; üzenete 
ezen a ponton egybetalálkozik a Deák Ferenez 
politikai végrendeletével. Ha egyéb nem, ez eléggé 
mutatja, hogy nagy napokat élünk; hogy az 
1848-diki márcziusi nagy eszmék hatalmas tovább- 
fejtése jutott e napok feladatául.

E feladatból vegyük ki mi is porszemnyi 
részünket. Tegyük meg a tőlünk telhetőt arra, 
hogy mindenki, a kit döntés joga illet, vegye lel­
kére és értse meg ma is Kossuth Lajosnak épen 
tegnap múlt negyvenhat éve, 1848. márczius 3-án, 
a pozsonyi országgyűlésen ejtett szavait: „me­
ntsünk erőt a rajtunk fekvő felelősség s polgári 
kötelességek érzetéből a körülményekhez illő nagy­
szerű határozottságra. “

Pártoló, üdvözlő határozatunkat mondjuk egy­
hangúlag ki!

Süni éljenzés között végezte beszédét a felszó­
laló, miközben M a k k a i Domokos tanár jelentke­
zett szólásra és zajos tetszés között a következő beszé­
det mondta:

Az elmondott szép beszédek hatása alatt me­
rült fel emlékezetemben egy szép történeti jelen­
ség. II. Rákóczi Ferenez zászlói alatt hazafias lei- 
kesültséggel egyesültek a vallásfelekezetek, hogy 
ők is harczoljanak a hazáért és szabadságért. Ezen 
egyesülés emléke úgy van megörökítve egy ér­
men, hogy a haza oltára körül tüzet élesztve 3 
pap áll : a róni. katholikus, a református és az 
evangélikus. Az oltár alatt ez a szózat áll: „Con­
current utvolant.“ Mint egyik hazafias vallásfeleke­
zet papja : én is eljöttem ápolni a haza oltárán 
gyújtott tüzet.

Mikor a mi jámbor eleink nagy nemzeti ál­
dozatra készültek, vagyont, vért és életet kocz- 
káztató vállalatba fogtak : azt mondták, hogy ezt 
„édes hazánk és szent vallásunk kívánja tőlünk.“ 
Mióta a magyar nemzet kereszténnyé lett: mindig 
az édes haza és a szent vallás nevében vívta leg­
nagyobb csatáit s aratta legdicsőbb győzelmeit. 
Szent, édes érzelem volt mindakettő : haza és val­
lás. Ezen két érzelem nélkül nem volnánk ma 
sem magyarok, sem emberek. Hunyadi János 
zászlói alatt a haza küzdött és aratott dicső győ­
zelmeket a szent vallásért. Bethlen Gábor sasai 
a szent vallást vezérelték diadalra* az édes hazá­
ért. A mi jó népünknél a vallás kegyes érzülete 
nagy napokon mindig beleolvad a hon magasztos, 
édes érzetébe. Így a nemzeti öröm és remény 
nagy napjaiban: 1848-ban a hazafias lelkesedés 
hozta létre a vallásfelekezetek egyenlőségéről szó­
ló 20-ik törvénycikket. S ilyenkor volt nagy és 
boldog a magyar !

De rátérek a napirenden levő javaslatra. 
Azért gyűltünk össze, hogy mint választó polgá­
rok, alkotmányos nyilatkozatot adjunk egy törvény- 
javaslatra, mely a képviselőházban tárgyalás alatt 
van. Ez a javaslat a hazát és a vallást egyaránt 
érdekli. Az összes egyházi törvényjavaslat czélja 
ez : legyen a magyar államban teljes vallásszabad­
ság és a felekezetek közt jogegyenlőség. Tárgya 
pedig az, hogy a családi és házassági jog tör­
vényben szabályoztassék s a házassági bíráskodás 
állami törvények szerint, állami birók előtt tör­
ténjék; s végre a házasság kötelező polgári alakja : 
a polgári-házasság lépjen életbe.

A házasság jogilag érvényes megkötését ha- ’ 
zánkban eddig az egyház végezte a vallás nevé­
ben. Ezt a tisztét az egyháznak az állam is elis­
merte. És az-egyház nemcsak derekasan betölté 
hivatását, hanem magasztos czéljai szerint a há­
zasságot — a családalapítás nagy és szent té-

KÖZÉRDEK.“

uyét — kiemelte a többi állami intézmények so- 
: rából s a szentség nimbusával vette körül. És en­

nek a középkori durva, fejletlen nemzetek között 
jótékony eredménye lett. Ide az egyház, daczára 
annak, hogy magát kiválóan isteni eredetűnek 
mondja, világi életében maga is gyarló emberi in­
tézmény. így elfogultságában szentnek, felbont kat­
lannak nyilvánított a házasságban olyan dolgot is, 

I ami a józanész, a humanizmus és családi boldog­
ság jogos kívánalmai előtt meg nem álhat. Ezek 

: egyike az egyház által megkötött házasság fel- 
bonthatlansága. Ez volt az egyik hiba.

Mikor aztán az egyház egysége megbomlott, 
épen azért, mert isteni eredetével sokan nem tar­
tották megegyezőnek világi céljait és szervezetét: 
akkor a felekezetek közül némelyek azt a kegyet­
len hitet terjesztették, hogy csak az ők dogmáik 
szerint s az ők papjaik előtt kötött házasság tör 
vényes, szent és kedves Isten előtt. A történet 

I és a mindennapi élet sok szomorú példát mutat­
nak arra, hogy minő lelkiismeretbeli kétségeket 

I és boldogtalan családi zavarokat okozott nálunk 
I ezen hit terjesztése és fenntartása. Ez volt a má­

sik hiba az egyház részéről.
Én is abban a hitben vagyok, hogy a házas­

ság szentség. Szép és felséges intézmény, mely 
szellemi, erkölcsi életet követel a családi életben. 
A mi az emberi létet kiemeli a föld porából: jog, 
tudás, emberszeretet, istentisztelet- ; az egyéni és 
nemzeti hírnév megörökítése jó és nagy tettekben : 
az alapjában mind családi erény.

A családokból épül fel a haza. De a haza is 
szent, isteni intézmény. A haza részrehajlás nél­
kül osztja szeretetét és az áldást minden fiának. 
A haza egy és oszthatatlan ; mindenki előtt a 
szeretet és a bizalom tárgya.

Az egyház felekezetekre s olykor nemzetisé­
gekre van osztva. Általános szent hivatása mellett : 
a külön hitezikkek. eltérő szervezet és szertartás 
gátolják abban, hogy a hazafiak minden jogos ér­
dekeit ápolja.

Csak a haza tudja a külömböző érdekeket 
egy magasztos, szent czélra egyesíteni. Ez a czél 
az állam függetlensége, a nemzet szabadsága és 
mivelődése. Ezen hatáskörében ő van hivatva, hogy 
igazságos törvények által biztosítsa a családokat 
mind szellemi, eszményi czéljaik elérésében, mind 
állami, polgári és vallási jogaik szabad élvezetében. 
Ezért pártoljuk mi is. i!t összegyűlt választó pol­
gárok, az egyházi ügyek rendezésére vonatkozó 
törvényjavaslatokat s óhajtjuk azok törvénnyé vá­
lását. így a kötelező polgári-házasságot is.

Az egyház és a házasság azért ezután is 
szent intézmények maradnak. Az édes haza és a 
szent vallás együtt védik és fejlesztik szent hiva­
tásuk szerint.

Váró Ferenez kollegám magvas beszédében 
a javaslatok törvényre emelését ezredéves nemzeti 
ünnepünk diadalemlékei közé számítja. Igen he­
lyesen. E mellé én azt óhajtom, hogy azon a nagy 
ünnepen együtt örvendjen az édes haza és a szent 
vallás s mint II Rákóczi Ferenez fejedelmünk 
korába tették a felekezetek : most is a haza ol­
tára körül gyűlve legyen jelszavunk : „Concurrent 
utvolant.“ Elfogadom a határozati javaslatot.

Miután Csató János elnök közhelyeslés között a 
határozati javaslatot elfogadottnak felentette ki, Tölök 
Dániel ragadta meg a szót s visszatekintve a 
szabadságharc/ zászlójára tűzött szabadelvű eszmék 
kiküzdésének történelmére, örömét fejezte ki, hogy ő, 
és társai, kik resztvettek a szabadságharc/ nehéz küz­
delmeiben, megérhették eszméiknek diadalra jutását 
s ezzel általános éljenzés között az imposansan lefolyt 
gyűlést befejezettnek nyilvánította.

Egyszerre, úgyszólván a pillanat hatása alatt 
fölzendült a „Szózat“ dallama s a közönség felemel­
kedve helyéről? szívvel lélekkel zengte együttesen.

Ily szép egyetértéssel már nagyon régen nem 
láttuk együtt N.-Enyed közönségét. Dicséret érte a kö­
zönségnek s a vezető férfiaknak!

A szolgabirói és kir. járásbíróságok uj beosz­
tása iránt tett javaslat és a „Gyulafehérvári

Hírlap.“
A „Gyulafehérvári Hírlap ‘ f. évi 9-ik számában szives volt 

közölni a területi beosztásra vonatkozó javaslatot. Hleselmiiséírét je­
lezni kívánván, a ezim után függesztett egv felkiáltó és kérdő jelt 
Medöbben ve (!?) kerestük finomul bonezolgató tehetségétől kétségte­
lenül elvárható reflexióit, előre is erősseu elhatározván magunkat, 
hogy ha helyest, praktikust ajánl, készséggel elfogadjuk, miután a 
javaslat éppen azért lett közölve, hogy szóljon mindenki -hozzá, de 
elfogulatlanul és okosan.

Lesújtva (!?) kellett olvasnunk azonban e kritikát: „közöltük 
e javaslatot a „Közérdek“ után, nem mintha azt elfogadni, vagy pár­
tolni akarnék, hanem mint merőben kivihetetient, sőt mondhatni 
teljesen helytelent.“

L-iseiate ogni spetanza '■ sóhajtottunk fel, de hátlássuk, miért 
„teljesen helyiden“ a javaslat ? A „Gy. H.“ kegyetlenül meg is ma­
gyarázza következőleg:

„A javaslat szerkesztői ugyanis nem vetettek számot először 
azzal, hogy a megyei kikerekités államilag csak ezután 
fog keresztül vitetni, s igy a megyének jelenlegi beosztása, más 
alakban szervezése ez idő szerint haszontalan munka lenne “

Gratia adassák szegény fejünknek 1 Persze, hogy nem tudtuk, 
högy „államilag“ ezután lesz csak a kikerekités, de hogy „ezután“ 
biztosan meg lesz, — tekintve a „Gy. H.“ benső összekötteté­
seit cs sugalmazóinak a. leendő uj m kir. belügymiuiszter jövő ter­
veivel való teljes (!?j ismeretét, most már nincs kétségünk.

Azonban mielőtt a breviter et confuse teljesen helytelennek és 
haszontalannak Ítélt javaslatot sutba dobnék, apellálunk a ,.G\. II. - 
nak minden szigorúsága mellett is bizonyára kegyelmesen dobbanó 
szivére s az „audiatur et altera pars., elvénél fogva kérjük, hallgassa 
meg tiszteletteljes mentségünket es védelmünket, ug\-e hát meghall­
gatja ? kérjük, igen kérjük, rövidek leszünk.

Hieronymi Károly ő nagymlga. a mostan i ur k i r b e 1- 
ii g y In i n i s z t e r múlt évi szeptember hó 14-én 72982. sz. a. kei: 
leiratában, „segítendő a két (t. i. szolgabírósági és kir. járásbnósagi) 
beosztás közötti egyöntetűség hiányán, az ebből a lakosságra h.iram- 
ló és a közigazgatást is megbénító nehézségeken,“ — felhívta _ var­
megyénk közönségét: hogy gondos megfontolás alapján közgyűléséből 
oly megállapodásokat terjesszen í*d, melyek szerint a két beosztás 
közötti összhang teljesen biztosíttatnék “ Ezen leiratban, melyet a 
„Közérdek“ egész terjedelmében tűzölt. egy szó sem olvasható az ál­
lamilag való ki kerek itésröl. mely a jobban értesült „Gy H.“ szerint 
csak ezután fog keresz ti! vitetni sőt ellenkezőleg az olvasható ki, 
bogy a mostani belügyminiszter most, a varmegye utján akarja a 
járások és járásbíróságok lehetőleg egyöntetű beosztását keresztül vinni. 
Lehet, hogy a „Gv H.“ jövő belügyminisztere másként akarja a dol­
got, de — éd’Istenem! magú n k fönn a egyszerű emberek csak azt lát­
ják s tudják, ami előttük „schwarz auf weis' papíron van Abban 
pedig a van. hogy tessék az abban jelzett eiv szerint most csinálni 
javaslatot. Es azután a mostani belügyminiszter még meg is sürgette 
leirata elintézését! ebből egyszerű ésszel azt lehet következtetni, hogy 
ha valamit most, kihallgatva a véleményeket s egyeztetve lehetőleg 
az érdekeket, jól megcsinálunk, megmarad az alapul az államosítás 
alkalmával is. Es nehogy azt higyjo a „Gy H ,“ hogy ha államosí­
tás lesz, akkor a vármegye megkérdezése nélkül eszközölnék a kike- 
rekitést, valamint most sem történik sehol csak úgy a kikerekites, 
amint a vármegye akarja. A belügyminiszter s a varmegye akkor is, 
mint most is, lehetőleg egyező leg jozják. ha ugyan ismét szükség 
lesz. megcsinálni a tervezetet, végeredményképpen azonban akkor is, 
mint most. a belügyminiszter dönt Nos ha a belügyminiszter m őst 
akar egy helyes elvet gyakorlatilag keresztül vinni, — alig hisszük, 
hogy helyes és indokolt lenne azt mondani a vármegyének, de bi­
zony nem csitulom én most, majd ha államosítás lesz, akkor beszé­
lünk ; addig pedig — akár helyes elv, akar nem — maradjon, mint 
régen volt ! Tessék megkérdezni a magyarországi vármegyéket, me­
lyek nagyrésze hive az államosításnak, — s megfogja tudni a „Gy. 
H." hogy azok nagyobb része bizony már meg is felelt a belügymi­
niszter felhívás ínak. sőt némelyiknél életbe is lépett a helyes elv 
szerinti uj beosztás.

Hogy miért nem vártak ezek a törvényi-»‘óságok az államo­
sításig. annak valószínű oka az. hogy nem birr: k tudomással a „Gy. 
H.“ benső összeköttetéseiről a jövőbeli belügyminiszterrel. Meglehet 
különben, hogy más okuk volt reá, nem vitatkozunk.

Be menjünk csak tovább Azt is mondja a , Gy. 11.“, hogy 
„a kir. járásbíróságok és szolgabiróságok olyképpen! beosztása, ahogy 
a j tvaslatba van foglalva, eltekintve a költségéé állami berendezés­
től. még azon okból is lehetetlen, mert egyes járásbíróságok, 
mint feleslegesek (?!) vétettek fel a tervezetbe.'

Erre egyszerűen az a válaszunk, hogy a meglevő kir. járás­
bíróságok „költséges állatni berendezést“ már nem kívánnak. A ja­
vaslatba hozott uj kir. járásbíróság Alvinczen pedig na­
gyon is helyén volna s ha pl. a fóti zt. káptalan a Murtiuuzzi-féle 
kastély lakható részét rendbe hozza, egyfelől az érdekes emléket 
tartja fenn, másfelől pedig az eddig kellő jövedelmet nem hajtó 
épületet hasznosítja. Az állam költséges berendezésétől pedig ne ag­
gódjék a , Gy. II.“: az a kis évi bér és hi'atali felszerelés költsége 
bőven kikerül a bélyeg, stb jövedelemből s úgy véljük, hogy a mi­
dőn más helyre százezreket költ az állam, — az országgyűlés által 
elfogadott s a miniszter által hangsúlyozott elvnek éppen Alvinczen 
lehető megvalósítása, néhány száz forint költséggel, az ottani vidék 
adófizető nagy közönségének csakugyan érdekében áll s azt méltá­
nyosan el is várhatja. Egyébiránt pedig véglegesen e felett is a 
miniszter dönt, nekünk csak az leven kötelességünk, a miniszteri 
felhívás szerint, hogy az elv helyes keresztülvitelének általunk leg­
jobbnak vélt módozatai kimutassuk.

A „Gy. H “ az alvinczi járásbíróság tenezése miatti kelle­
mes mérgeiődéssel folytatja reflexióit, midőn azt mondja: „igazan 
csodálni lehet azt, hogy Magyarigen, Tövis stb. községek jávás- 
biróeági székhelyül nem terveztettek, taián ugyanazt C s o r a is 
megkaphatná,“ — alább pedig felpattan, hotry .miért nem indítvá­
nyozzák a javaslattevők Igenpataka, Boros-Boesárd, Krakkó. Gáld, 
M.-Szt.-Imre, Vajasd, Gáldtö, ICoslárd községeknek a gyulafehérvári 
kir. járásbirósághozi csatolását, hiszen ezek már természeti fekvésük­
nél fogva is közelebb kapnák meg bíróságaikat, mint jelenben“ 
Csak most vesszük észre, mi a baj ? Hiszen a „Gy. H.“ ezt a javas­
latot, melyet „merőben kivihetetlennek,' sőt „'eljesen helyt-lennek“ 
jelez, még csak el se olvasta! Oh ártatlan lélek, hiszen saját lapja 
közli, hogy a javaslat 4. pontja szerint az egész mostani magyar­
igen i szolgtbirói járás, fel a „nagy hegyig.“ melyhez a —■ tervezet 
szerint — Borbánd és Kisfalud is esatoltatnék, Gyulafehérvár sz. 
kir. várossal alkotná a gyulafehérvári kir. járásbíróságot!“ Miután 
pedig a jelzett községek a m.-igeni szolgabiróságban vannak, ugy 
hissziik, hogy éppen nem kivihetetlen, sőt tálán nem is helytelen 
a következtetés, mely szerint ezen községek nem a n.-enycdi. hanem 
a gyulafehérvári kir. járásbírósághoz lennének beosztandók, úgy — 
a mint mi javasolni bátorkodtunk Ez utóbbi pont felvilágosítása
— úgy véljük — kedvező alkalmat ad arra, hogy egyfelől őszintén 
kérjük meg a „Gy. Hirlap“-ot: ne tegyen bennünket teljesen tönkre 
hatalmas érveivel. — másfelől pedig mi is biztosítsuk jeles laptár­
sunkat. hogy eszünk ágában sincs kételkedni, mikép urtas non cha- 
lauce-al odadobott nagyhangú frázisait ezúttal csak üres JaptölteJé- 
kiil kívánta feltálalni olvasóinak, előizelitőül illő rcspektussal várt 
magvas „hozzá szólásához “

Végül, meg kell jegyezzük, miszerint a javaslat szerkesztői, 
hosszú tisztviselői pályájukon sokkal több tapasztalatot sz-reztek, 
hogysem ne tudnák, miszerint közügyben elfogulatlanul kell mun­
kálkodni. kellő igazsággal és méltányossággal adva meg „sitiim 
ciiique" az elvet anélkül, hogy csalhatatlanoknak tartanák magukat,
— szigorúan szem előtt tartották most is

□

VEGYES HÍREK.
— A „Márczius 15-iki“ nagy nemzeti ün­

nepély részleteinek sorát már megállapította a rende­
zőség. A közelebbi évek szokásait követve az ünne­
pélynek két szakasza lesz: az első, mely a városház 
előtti téren és a második, mely a régi városház nagy­
termében fog végbe menni A pontok sorrendje a követ­
kező: I. szakasz 1. Délután 2 órakor taraczklüvéssel 
jeladás gyülekezésre, soralcozás körmenetre. ‘2. % 3 
órakor körmenet zászlók alatt a tűzoltó és collegiumi 
zenekarok indulói mellett. 3. „Édes apánk Kossuth 
Lajos“ Szentirmaytól, énekli a tanitóképezde dalkara.
4. „Nemzeti dal“ Petőfitől, szavalja Sebestyén Ferenez, 
II. éves theologus. 5. „Hymnusz“ Köleseitől zenekiséret 
mellett, énekli az ünneplő közönség. II. szakasz. 1. 
„Nemzeti hymnusz“ Beliezaitól, énekli a nagyenvedi 
daloskör. 2. Ünnepi beszédet tart Lázár István, főisko­
lai tanár. 3. „Őseink emléke“ Hubertől. Énekli a theol. 
academia dalkara. 4. „Árpád siri álma“ E. Kovács 
Gyulától, szavalja Bihari Béla, IV. éves tauitóképezdész.
5. Induló a collegiumi rezes zenekar által. — Ha e 
programúi nem is tartozandnék a legfényesebbek közé, 
lúgyjétek el, azzá fogja tenni a lelkesedés magasztos 
fénye. Polgártársak! nők és férfiak! jöjjetek el, lelke­
sedjetek velünk ti is! Ne maradjon otthon senki: nem 
mi, nem ti, nem egyesek, nem tömege^: a haza ün­
nepel !

... — Márczius 15-ike a Bethlen főiskolában.
A főiskolai iljuság a mellett, hogy több ponttal sze­
repel Nagyenyed város polgárságának ünnepén (mint 
fenuebb látható), külön is le rója az emlékezet adóját
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a -licso évfordulóért. Délelőtt 10 órakor rövid isten­
tisztelet lesz a főiskola dísztermében. Az ifjúság elnöke, 
11 •foz;:a (*yula fog kifejezést adni lelkes'ifjaink hála- 
erzelmeinek a Mindenható iránt, a ki adta nekünk 

•Sás máiezius Idusát az ébredés, az uj életrekelés 
hajnalául. A theologus ifjakhoz illő komoly ünnepélyt 
az osszitjuság egyházi és hazafias énekei emelik. Derék 
1 janik midőn e sorok közétételére felkérnek, remélik, 
hogy húr külön meghívókat nem is bocsátottak szét ; 
• le aki csak teheti, eljön oda, a hol adatik hála annak, 
a ki első és főoka minden szépnek, jónak és nagynak 
s így szabadságharczunk prímájának is. Jelenjetek meg 
itt is, kérünk, hívunk titeket, nemzetségünknek társai!

. Tiszt. Nagy Károly a nagy-envedi ev. ref. 
egyház uj lelkésze ünnepélyesen f, hó 11-en délelőtt 
tartandó isteuitisztelef alkalmával foglalja el szép és 
üag)hivatása állását. A beiktató Szilágyi Farkas első 
pap lesz, kit ezen tisztelettel tőtiszt. Szász Domokos 
püspök nr hízott meg. Az uj lelkész -szombaton dél­
után érkezett meg Brassóból s a vasútnál a hívek 
.«zép száma fogadta Gáspár János főgondnokkal, ki 
szívélyesen üdvözölte a rokonszenves ifjú lelkészt.

— Jósika-emlékünnepély tartására készü­
lődik a Bethlen főiskola ifjúsági önképző köre Az 
i'mnnepély ideje és programmja még nincs szorosan 
megállapítva; de a tervezet szerint a századik szüle­
tési évforduló napja körül, a jövő hő végén fog meg­
tartatni. óda-, oratio-termékekkel s zene- meg ének- 
pontokkal.

— Fillérestély lesz folyó hó 14-ikéu. szerdán, 
főbb körülmény gátolta ezen estélyek rendezőit, a 
„ Szegény tanulókat segélyző kör“ elöljáróit, hogy a 
íendes. szombati napon tartsák meg ezen a múltéhoz 
hasonló sikerűnek ígérkező jotékonyczélu mulatságot. 
Denique szerdán tartják, még pedig a köv. műsorral:
1. a tanitóképezdei dalkör éneke; 2. dr. Werner Gyula 
felolvasása; o. Baczó Lajos 11. évi th. czimbalotnsoloja; 
t Székely Katinka k. a. szavalata; 5. Zayzon Ferencz, 
főiskolai segédtanár hegedű játéka Borsai Samu. fő­
iskolai zenetanár harmonium kísérete mellett: és ha­
todszor . . . hatodszor: táncz! Ivell-é még több?!__
Olvasó közönségünknek annyival is inkább ajánljuk 
becses támogatásába ez estélyt, mert ezzel kissé husz- 
szabb időre ismét szünet áll be. Jöjjön el hát kiki s 
a nemes czélra hozza el filléreit, az élvezetre pedig 
önmagát, a mig lehet.

Tiszt. Nagy Károly ev. rét. lelkész beik­
tatása után az egyháztanács gyűlést tart, melyen az 
egyházközség pecsétje és jegyzőkönyve ünnepélyesen 
át fog adatni.

— Marosvásárhelyt tartandó theologus da­
lárdái concevtet, melynek ideje lapunkban a múltkor 
tévesen volt jelezve, folyó hó 1 S-ikára, folyó hó 17-ik- 
en tartja meg a rendezőség. A készületek úgy a 
fogadók és vásárhelyi szereplők, mint a vendégkép át- 
ránduló nagvenyedi theologusok vészéről lázasan foly­
nak. Szép sikert remélve és kívánva a kirándulóknak, 
ismételten ajánljuk olvasóink jóindulatú figyelmébe.

— Díszes banquette lesz f. hó 11 -én este 8 
órakor a „Két Hattyú“ vendéglőben t. Nagy Károly 
ev. rét. lelkész tiszteletére, melyen, az előjegyzés után 
ítélve, nagy és díszes közönség vészén részt vallás 
különbség nélkül.

— Magyar-Igenben is vaníliára betöltötték a 
sok huza-vona miatt elég károsan üresen maradott ev. 
ref. papi állást, Bartók Dénes oltszemi lelkészt választván 
meg.

— „A szegénytanulókat segélyző kör1 f.
bő 3-ikán tartott fillérestélyén felülfizetui szívesked­
tek: br. Kemény György 2 irtot, Klein Árpád 1 fi t lü 
kit, Szilágyi Farkas 1 irtot. Fik kér N. 1 irtot, Reich 
Mihályné 40 krt, Horvátit Miklós 30 kit, Bauer Antal 
20 ki. K. Ilona 20 krt és N. N. 10 krt. Szívesen kö­
szönjük a nevezettek jóindulata adományait. N.-Enyed, 
1894. márczius 6. A kör nevében : B. Józsa, titkár.

Szerkesztőség :
l)r. MAGYART KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó : CfRNER J JÓZSEF

Üzenetek a szerkesztőségből.
Gyopár. A választás eredményét jövő számunkban láthatja. A hát­

térbe szorult dal kéziratát nálunk átveheti. S.—j. Vesszen ki a dal “ 
Vesszen az ilyen! - Sallak Sorra kerül. -- Cs. ‘A közönsé- 
érdeklődésé egy vagyon ‘ Igaza van ; csakhogy mi e tőke után nem
varunk afttíle kamatokat, a minők az ön küldeményei. _ E._b
Nines időnk a correetiokat elvégezni; ezekhez pedig'sok kellene. — 
Múlt számunkban megkezdett „Közgazdaság“-! ezikküuk vége 
valamint a múltkori „Fillerestely“-ről szóló referádánk, „a múlt hét 
eseményeiről írott fővárost levél és egy Maros.ujvárról kelt érdekes 
ievel legnagyobb sajnálatunkra, térszüke miatt kiszorult mai szá­
munkból. jovore adjuk.

______________A sz. i. rovatok vezetője.

NYII.T-TIJi.
A közönség köréből. .

Őszinte és hálás köszönetét mondok az „Adriai“ 
biztosító társulat erdélyrészi vezérügynökségének Ko- 
lozsvártt, ama előzékeny és pontos eljárásáért, melyet 
boldogult férjem elhalálozásával esedékessé vált

azonnali kifizetésével tauusitott.
Az életbiztosítás üdvös intézménye és a fenti 

f tt suhit ismert méltányossága ez esetben is igazolta­
tott, amennyiben néhai férjem alig két hónappal 
ezelőtt biztosította életét az

„ADRIA“ biztosító társaságnál,
melyet a magam és családom nevében mindenkinek 
őszintén és melegen ajánlhatok.

Nagy-Enyed, 1894. február 26-án.
Előttünk:

Or. Kovács Ödön
theol. professor,

Berde Sándor
theol. professor igazgató,

mint tanuk. 2—3

Nyersselyem bast ruhákra a]kAlmas kelméket
öltönyönként 9 írt 50 krért és jobb fajtájúnkat is — valamint 
fekete, fehér és színes selyemkelméket méterenként 45 krtól 
11 írt 65 krig sima, kockázott, csíkozott, mintázott és da 
maszolt stb minőségben (mintegy 240 fajtában és 2000 kulómböző 
szín s árnyalatban) szállít; postabér és vámmentesen a privát • 
megiendelők lakására HENNEBERG G. (cs. kir. udvari szállító) 
s e 1 y c m g y á r a ZVRCHBEN. Minták pótafordulóval küldet­
nek. Svájozba címzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros 
bélyeg ragasztandó ;.*

6657-893. tkvi

Árverési hirdetmény.
... ,.A uagy-enyedi kir. járásbíróság mint tkvi hatóság által Szent- 

pali József nenek Gödri Jenő elleni végrehajtási ügyében végrehajtató 
kerelmere a végrehajtási árverés 71 írt 50 kr. tőke ennek 1893 
evt augusztus 11-től járó 6% kamatai 3 írt 50 kr. jelenlegi és a 
meg felmerülendő költségeknek kielégítése végett végrehajtást szén- 
vedo Gödri Eerenéznének a nagylaki 335. sz. tjkvben A4- 1—11 
iZi,?'21'}' 988- 1093/2. 1445/2'. 1446/2, 1477/2, 1967/2, 2132 
2287/2, 2311, 1685, 1686/2, 1727 hm. alatti ingatlanaira 1322 
írt megállapított kikiáltási árban elrendeltetik — az árverés 1894. 
evt ápril hó 3-ik napján délelőtt 9 órakor Nagylak községében lő«- 
megtartatni. " ” °

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak az 
ingat.anok .vasárának 10%-át készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírban letenni.

Vevő köteles a vételárt az árverés jogerőre válta után 30 
nap alatt minden egyes vételári részlet után az árverés napjától 
0% kamatokkal együtt a n.-enyedi kir. adóhivatalnál mint bírói 
Je.etpéoztarnál lefizetni. — A bánatpénz az utólsórészletbe fog be­
számíttatni. Az árv. lel tété lek a hivatalos órák alatt ezen kir. jbi- 
losag tkvi hatóságánál és Nagylak község elöljáróságánál tekinthe­
tők meg.

A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.
Nagy-Enyed, 1893. deczember 10-én.

Csernátoni Vajda Péter,
járásbíró.

6449 — 898,—tkvi.

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság által, a nagyenyedi kisegítő takarékpénztárnak 
Kodra Mitra elleni végrehajtási ügyében végrehajtó 
kérelmére a végrehajtási árverés 300 frt tőke. ennek 
1886. évi február hó 2-ik napjától járó 6% kamatai 8 
frt 20 kr. végrehajtási már megállapitott, valamint je­
lenlegi 7 frt 15 kr. és a még felmerülendő költségek­
nek kielégítése végett végrehajtást szenvedő Kodra 
Miklósnak a Csongvai 170. sz. tjkvben A + i—4. 
6-i6. 18—30. 32—37. hrsz. alatt’ foglalt fekvőkbőli 
jutalékrészére 1383 fit kikiáltási árban, továbbá a m.- 
ujváraknai 242. sz. tjkvben A 1 + rend. alatti fekvő 
térhaszonélvezetére s azon levő épületre 400 frt meg­
állapított kikiáltási árban elrendeltetett. Az árverés 
1894. évi április hó 2-ik napján d. e. 9 órakor fo»- 
megtartatni M.-Újvár község házánál.

Ár vei ezni szándékozók végrehajtató kivételével 
tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénz­
ben vagy óvadékképes értékpapírban letenni.

\ evő köteles a vételárt az árverés jogerőre válta 
után 3 egyenlő részletben 15. 30.60. nap alatt minden 
egyes vételári részlet után az árverés napjától 6% 
kamatokkal együtt a nagyenyedi kir. adóhivatal mint 
bírói letéti pénztárnál lefizetni. A kir. járásbirősá»- 
mint tkvi hatóság.

Nagy-Enyed, 1893. deczember l0-én.

Csernátoni Vajda Péter,
járásbiró.

a többször díjazott
rinnnnn Min fi TI

hidegen foly, jól tapad; fasebeket gyorsan gvógyit 
Rozsak, gyümülcsfák, szőlők ojtására párat­
an minőségű, a megeredést kétszeres százalékban 

biztosítja. A felkenés után gyorsan szárad, rendkí­
vüli sxapoiaságánál fogva az elért eredményekhez 
népest a költségeket tetemesen leszállítja. 50 gram­
mos doboz 18 kr, 80 grammos doboz 30 kr, 150 
grammos doboz 40 kr, 300 grammos doboz 65 kr.

Kizárólagos raktár

W Bisztriísány Lajos
fő- és fióküzletébe

Nagy-Enyeden. 1—3.
J

zetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik sze­
mélyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, kik a tjkönyvekben előforduló be­
jegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak 
tenni, hogy a telekkönyvi hatóság küldöttje előtt a 
kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt je­
lenjenek meg és az előterjesztéseket, igazoló okiratai­
kat mutassák fel.

3. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulaj­
donjogot tartanak, de tkvi bekebelezésre alkalmas oki­
rataik nincsenek hogy az átírásra az 1886. XXIX. t. 
ez. 15 — 18 és az 1889. XXXVIII. t. ez. 5. 6. 7. és 9. 
ij-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni ipar­
kodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt iga­
zolják, avagy odahassanak, hogy az átruházó tkvi tu­
lajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szó­
val ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére enge­
délyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az 
utón nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elen­
gedési kedvezménytől is elesnek, és

•L Azok, kiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb 
jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve vagy szintén az 
ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonossal, 
hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, 
hogy törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött 
előtt jelenjenek meg, mert elleneseiben a bélyegmen­
tesség kedvezményétől elesnek.

A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.
Nagy-Enyed, 1894. márczius 10-én.

Csernátoni Vajda Péter,
járásbiró.1 - 3.

Szőlőtulajdonosok figyelmébe.
tekintettel arra, hogy Alsófehérvármegye tör­

vén) hatósága által alkotott szabályrendelet értelmében 
mindazon szőlőtulajdonosok is felvehetők legyenek a 
phylloxera rovatai kivetési lajstromába, kik 1884.
évi január hó 1-je után állítottak be szőlőte­
rületet olyan helyen, a hol azelőtt más mivelési ág 
volt. Ejt azért felhivatik mindazon szőlőtulajdonos, ki 
a fent jelzett idő óta állított be új szőlőterületet, hogy 
azt a város adóhivatalánál 48 óra alatt annyi­
val is inkább bejelenteni el ne mulassza, mert egy ki­
ütendő vész alkalmával, mindazon területért, a mely 
után phylloxera rovatait nem fizetett, kártérítésre 
igényt nem is tarthat.

A Borries-féle uradalmak igazgatóságósá­
gának Eckendorf ban (Eszak-Németország) tudo­
mására jővén, hogy eckcndorfi répamag több helyről 
mint eredeti vagy javított ajánl tátik. Kötelességé­
nek tartja tehát nevezett igazgatóság a gazdakö­
zönség érdekében köztiidomásra hozni, hogy

eredeti eckendorfi

valódi minőségben
AElrMamrorgítoi csakis

MAUTHNERÖDÖN
magkereskedésében

kapható, a mennyiben az eekendorfl uradalmak 
mint ez évben, úgy 1898. évig csak egyedül 
ezen ezégnek fognak répamagot szállítani
mely ezég az erre vonatkozó árjegyzéket kívánat­
ra ingyen és bérmentve megküldi j_2

Eladó asszúbor.
1889-beli m.-igeni asszúbor eladó Sándor 
Miklós vendéglőjében. Litere kimérve 

1 frt 20 kr.

HIRDETMÉNY.

özv. Z. Kiss Albertné 

szül. Hajdú Berta.

1025—894 sz. 
tkvi.

Gabuű község telekkönyve, birtokszabálvozás foly­
tan az 1869 evt 2579 szánni szabályrendelethez ké- 
pest — atalakittatik — és ezzel egyidejűleg mindazon 
í'^itlanokra nezve, a melyekre az 1886. XXIX, az 
1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t. czikkek a ténv-

ibQ,rortÁ°fv tu,aj(l01!i°gáiiak bejegyzését rendelik, 
az 18.12. XXIX. t.-cz.-ben szabályozott eljárás, a te- 
ekjegyzokonyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolat­

ban pótlólag foganatosittatik.
E czélból az átalakítási előmunkálat hitelesítése 

es a helyszíni eljárás a nevezett községben 1894. évi 
április hó 23-án fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tár­

gyaláson személyesen, vagy meghatalmazott által je­
lenjenek meg és az új tkvi tervezet ellen netaláni ész- 
.reveteleiket annál bizonyosabban adják elő, mert a 
régi tjkónyv végleges átalakítása után a téves átve-

Lóheremag
5, 10, 25, 50 kilós zsákokban.

Komöcsinfümag
diós Ksá.lrnlr'hom ziiáá..40 kilós zsákokban, 

ólomzárolva. mindkettő államilag

Répamag
5, 10, 25, 50 kilós zsákokban.

Vetőburgonya
ba^l1ÁmennyÍség’kaPható GRÓF TELEKI 
ARVED drassói uradalmában u. p. Koncza.

Nagy-Enyeden a Várszeg-utezában egy uj

liáz a stelek,
mely 10 évi adómentességet nyert; cserépfedelü 
kőház, áll 3 szoba, konyha, kamra, pincze, 
eSy kis gyümölcsöskert és az udvar, kuttal
ellátva, örök áron eladó. Értekezhetni Címer J: József­
nél N.-Enyeden. 1

kiadó
a tót-uteza 31-ik szám alatt.
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GAZDASÁGI GÉPGYÁR RÉSZVÉNY-TÁRSULAT.
Gyártelep: KÜLSŐ VÁCI-ÚT 7.

Dir»-304. SZ. 

tkvi

Hirdetmény.
Oroszi község telekkönyve birtokszabályozás 

folytán az 1869. évi 2 579. szánni szabály rende­
lőihez képest — átalakittatik — és ezzel egyide­
jűleg mindazon inatlanokra nézve, a melyekre az 
1886. XXIX.. az 1889. XXXVIII. és az 189 i. 
XVI. t.-cikkek, a tényleges birtokos tulajdonjogá­
nak bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. t.-cben 
szabályozott eljárás, — a telekjegyzőkönyvi be­
jegyzések helyesbítésével kapcsolatosan pótlólag fo­
ganatositta tik.

Pl célból az átalakítási előmunkálat hitelesí­
tése és a helyszíni eljárás a nevezett községben 
1894. évi április lió 2-án fog kezdődni.

Ennélfogva feihivatnak :
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési 

tárgyaláson személyesen, vagy meghatalmazott 
által jelenjenek meg és az uj tkvi. tervezet ellen, 
netalán! észrevételeiket annál bizonyosabban ad­
ják elő ; mert a régi tjkönyv végleges átalakítása 
után. a téves átvezetésből eredhető kifogásokat, 
jóhiszemű harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik.

2 Mindazok, kik a tjkönyvekben előforduló 
bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kíván­
nak tenni, hogy a tkönyvi hatóság küldöttje előtt 
a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama, 
alatt jelenjenek meg — és az előterjesztéseket 
igazoló okirataikat mutassák fel.

3. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tu 
lajdonjogot tartanak, de tkvi. bekeblezésre alkal­
mas okirataik nincsenek, hogv az átírásra az 1886. 
XXIX. t. c. 15-18. és az 1889. XXXVIII. t.-c. 
5. 6. 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adato­
kat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényei­
ket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassa­

nak, hogy az átruházó tkvi. tulajdonos az átru­
házás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje 
el — és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét 
nyilvánítsa, mert különben jogúkat ezen az utón 
nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elen­
gedési kedvezménytől is elesnek, és

4. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt 
egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, vagy 
szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok 
tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését 
kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyil­
vánítása végett, a kiküldött előtt jelenjenek meg, 
mert elleneseiben a bélyegmentesség kedvezmé­
nyétől elesnek.

A kir. járásbíróság, mint tkvi. hatóság.
Nagy-Enyed. 1894. február hó 23-án.

Csernátoni Vajda Péter,
9. - .-! járási) iró.

Bécs —Hetzendorf, 1894. február, 
jel Rési igen tisztelt vevőimnek, hogy a

S BERNSTEIN-OLAJ-LAKKFESTÉK
$7 mellyel önmaga festheti padlóját

beszerzését megkünnyithessem :

Winkler János ur kereskedésébe 
4<: Nagy-Enyeden
íy raktárt állítottam fel.
f- A festék a raktárba ugyan olyan árba szerez- 
-wí he tő be, mint a gyárból és mintakártyák dijmen- 

tesen állanak a vevők rendelkezésére.
Hetzendorfi festék, lakk és kencze gyár 

0. Fritze. 5-5

&

•s?

3ÜÍ®» ©®MSf21©SS

Fűkaszáló és aratógépek
ti legjobbak a világon. 196T Kitüntetve minden kiállításon.

PETROLEUMMOTOROK,
gőz és járgánycséplögépek, ekék, boronák, rosták, trieurök, sorvető­
gépek, kézivetőgépek, kukorica-morzsolók, szecska és répavágók, daráló- 
gépek, malmok, úgy mint mindenféle gépek, szerszámok és 
eszközök ;i gazdaság számára legjobban és legolcsóbban kapható:

WILE1 és WSSZ-nU
BUDAPESTEN, Váci-körut 76, a nyugoti pálya­

udvar közelében.

Valódi Franczia papi

a legjobb

mRKkm
(21—52.)

É\ 4 lóerejű, pár hóig busz- 
nált kitűnő Garret

cséplő-gép ||
®! 500 írton alól a vett áron j® 

eladó. — Cím a ki adóin va- 1^ 
talban. 3-3 \&

Szám 1069.

Hirdetmény.
A Nagy-Enyed város tulajdonát képező és 

O.-Apahida határán fekvő 100 kát. holduyi tölgy- 
sarj erdeje, mely átlag 15 éves korú, kéreg ter­
melés céljából a folyó hó 16-án délelőtt 10 óra­
kor a város tanácstermében tartandó

el fog adatni.
Kikiáltási ár 6500 frt, a mely összegen alól 

ajánlatok nem fogadtatnak el.
Árverezni szándékozók a kikiáltási ár 10 % -át 

tartoznak az árverés alkalmával bánatpénzül le­
tenni.

Részletes feltételek a város tanácsánál, a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

A város tanácsától.
Nagy-Enycden, 1894. március 2-án.

polgármester.

s

Ariaczelli -**- 
Gyomorcseppek

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és álto- 
lanosan ismeretes házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágy’alanság. gyomorgyengeséq. 
bűzös lehelet, felfujtság, savanyu felböffögés, hasmenés, gyomo­
régés, felesleges nyálkakiválasztás, sárgaság, undor és hányás, 
gyomorgörcs, s:ükülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, a menynyiben 
ez a gyomortól származott, gyomortulterhelésnél ételekkel és 
italokkal, giliszták, májbajok és hamorrhoidá^nál. \

Említett bajoknál a arim-zvlli gyomorcseppek 
évek óta kitűnőknek bizonyultak, a mit száz meg száz 

bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt 40 kr., nagy- 
üveg á a 70 kr.

Áfa gyár országi főraktár:
rl'oi*ftE4 •! gyógyszertára

Budapest. Király ulcza 12 sz.
A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék 

megtekinteni!! Csak oly cseppeket tessék 
elfogadni, melyeknek burkolatára zöld sza­
lag van ragasztva a készítő aláírásával (C. 
Brady; és ezen szavakkal: „Valódiságát bi­
zonyítom“.

A Máriaczrelli gyomorcseppek va- 
lodian kaphatók

Schutzmarke.

IM

Kovács József gyógyszerésznél
Nagy-Enyeden.

Sehieszl Károly gyógyszerésznél 
Balázsfafván.

Wolf Gr. és fia, gyógyszerészeknél
3—43 Tordán.
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Nyomatott Cirnér J. József gyorssajtóján.


